

张超超与砂之船集团董事局主席徐荣灿一行进行工作会谈

大力营造公平竞争规范有序一流市场环境 携手加快项目落地 实现更好更快发展

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)6月6日下午,市委书记张超超与砂之船集团创始人、董事局主席徐荣灿一行进行工作会谈,双方就大力营造公平竞争规范有序一流市场环境,携手加快项目落地,实现更好更快发展进行深入交流。

砂之船集团是一家国际性大型连锁奥莱运营商,曾获中国服务业企业500强等荣誉。砂之船集团与荣鼎实业集团在我市正定县,共同打造荣鼎·砂之船(石家庄)奥特莱斯项目,总投资25.9亿元,计划今年9月份正式开业。徐荣灿此次来石旨在进行商务考察。

张超超代表市委、市政府对徐荣灿一行来石考察表示欢迎,并介绍了石家庄经济社会发展情况。他说,去年以来,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实省委、省政府部署要求,解放思想、奋发

进取,全市经济保持稳快增长,城市形象品质持续提升,空气质量明显改善,营商环境不断优化,建设现代化、国际化美丽省会城市迈出坚实步伐;今年一季度,全市经济社会发展实现了良好开局。当前,全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,全面落实省委十届四次全会和市委十一届五次全会部署,牢记嘱托、感恩奋进,加快新一代电子信息和生物医药产业率先突破,着力打造5个以上千亿级产业集群,加快建设现代化、国际化美丽省会城市。

张超超说,现代商贸物流产业是我市重点培育壮大的产业之一。目前,荣鼎·砂之船(石家庄)奥特莱斯项目正在加紧建设,希望双方遵循市场经济规律和可持续发展的理念,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥

政府作用,实现互惠互利、共赢发展。石家庄市委、市政府将全面提升政务服务效能,着力营造公平竞争、规范有序、健康发展的一流市场环境,尊重企业、善待企业家,为包括砂之船集团在内的各类企业在石发展提供优质服务。

徐荣灿对石家庄市委、市政府给予砂之船的支持和帮助表示衷心感谢,并介绍了集团发展情况。他表示,石家庄经济发展势头良好,城市建设日新月异,营商环境不断改善,各项事业发展取得的成绩令人鼓舞。砂之船集团十分看好石家庄未来发展,将全力推动项目落地落实,扩大在石的发展布局,深度参与城市建设,为建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

市领导王俊红,正定县和市直有关部门负责同志参加会谈。

河北聚焦六方面重点任务,今年以来——

重点推进188个数字河北建设项目

本报讯(河北日报记者 冯阳)近日,走进中国联通(怀来)大数据创新产业园,一栋栋整齐的机房楼非常醒目。今年以来,产业园吸引了河北政务云、重庆马上消费等客户入驻,为客户提供高品质算力服务并构建同城异构、异地备份的安全屏障。

目前,产业园正在部署国家东数西算工程某算力调度示范项目,该项目将从算力供给、算力输送、算网调度和算网融合服务等方面加快高品质智能化算力网络建设,打造基于算网融合设计的架构先进、安全可靠的算力网络新布局,构建云网边一体化能力开放智能调度体系。

数字经济是推动经济增长的重要引擎,也是建设现代化产业体系的重要优势。从省发展改革委获悉,今年以来,围绕六方面重点任务,数字河北工作专班先后制定出台了9个专项行动方案,组织推动97个重大事项,重点推进投资规模1370亿元的188个数字河北建设项目,一季度已完成投资54亿元。

推进数字基础设施建设。今年以来,全省新建5G基站1.5万个、累计达10.8万个,规模居全国第七位,实现市县城区深度覆盖、乡镇镇区和重点行政村广泛覆盖。5G应用进入规模化发展阶段,在制造业、港口、工业园区等新建5G行业虚拟专网116个、累计达691个。全国一体化算力网络京津冀枢纽节点加快建设,河北人工智能计算中心建设完成并即将投运,张家口数据中心集群建成规模居全国10个集群首位。

发展新一代信息技术产业。着力推动空天信息产业和卫星互联网发展,中国星网数字科技有限公司挂牌成立。海康威视石家庄科技园、普兴电子外延材料基地等一批重点项目加快实施。实施“986”战新产业融合集群发展行动,重点推动石家庄、张家口、廊坊新一代信息技术产业集聚发展,预计石家庄集群2023年营业收入超千亿元。

推动制造业数字化转型。“5G+工业互联网”进入创新应用发展阶段,新建中钢邢机5G+智慧园区、美的制冷5G+智慧工厂等项目39个。长城精工5G全连接汽车柔性产线入选国家5G全连接工厂试点,实现我省零的突破。国家级智能制造工厂和优秀场景试点示范项目建设持续推进,累计达到9家、30个,唐山钢铁在全国钢铁行业智能示范工厂中排名首位。

推动农业农村数字化转型。建设完善“河北省农业农村大数据平台”,编制涉农信息资源目录482条,初步建立农业农村数据资源池。永清、肃宁等19个数字乡村试点,鹿泉、栾城等37个智慧农业示范区加快建设。深州、威县获批建设蛋鸡、奶牛国家数字农业创新应用基地,全省奶牛场智能化率达到93%。建成省市县三级数据共享和可视化智慧农机系统、渔船渔港动态监控管理系统,规模化水产养殖场实现物联网全覆盖。

推进数字社会建设。今年以来,报经国家审核通过医疗、教育、智慧城市等民生领域信息化项目57个,总投资61亿元,安排地方政府专项债券39亿元。省全民健康信息平台功能不断完善,电子健康码应用范围进一步扩大,全省二级以上公立医院上线应用264家,6100余万人激活电子健康码。河北省教育数据管理平台(一期)上线运行,雄安智慧教育云平台开发完成。创建智慧旅游景区示范点23家,一部手机游河北(乐游冀)平台注册用户数突破380万人。

推进数字政府建设。印发加强数字政府建设的实施意见,持续建设完善省政务云,79个单位的893个系统在云上部署。省市县乡村五级贯通、线上线下深度融合的政务服务体系基本建成,1171个政务服务事项实现“全流程网办”。建设政务数据共享应用平台,梳理汇聚28个领域1601类政务数据,物理归集数据105.2亿条。

沁、浑善达克两大沙地歼灭战,科学部署重大生态保护修复工程项目,集中力量打歼灭战。要全力打好河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战,全面抓好祁连山、天山、阿尔泰山、贺兰山、六盘山等区域天然林草植被的封育封禁保护,加强退化林和退化草原修复,确保沙源不扩散。

习近平指出,要坚持科学治沙,全面提升荒漠生态系统质量和稳定性。要合理利用水资源,坚持以水定绿、以水定地、以水定人、以水定产,把水资源作为最大的刚性约束,大力发展战略性新兴产业。要科学选择植被恢复模式,合理配置林草植被类型和密度,坚持乔灌草相结合,营造防风固沙林网、林带及防风固沙沙漠锁边林草带等。要因地制宜、科学推广应用行之有效的治理模式。

习近平强调,要广泛开展国际交流合作,履行《联合国防治荒漠化公约》,积极参与全球荒漠化环境治理,重点加强同周边国家的合作,支持共建“一带一路”国家荒

石市集中整治 建筑垃圾运输车违法行为

本报讯(记者 赵晓华)近日,石家庄市城管执法支队迅速行动,科学精准施策、高效严格执法、加大执法力度,全面遏制建筑垃圾运输车辆“车身不洁、车轮带泥”等违法行为。

思想统一迅速。为确保专项行动取得实效,石家庄市城管执法支队专门召开会议,研究部署有关工作。结合工作实际制定了集中整治工作方案,细化工作举措、建立长效机制,按照“定人、定点、定时、定责”的原则,定期进行重点区域等数据分析,突出抓好重点时段、重点区域管控,杜绝监督死角。

宣传教育迅速。石家庄市城管执法支队始终坚持在“执法中普法”,第一时间向建设方、施工方、运输企业、车辆司机等执法相对人,发放《石家庄市城市市容和环境卫生管理条例(修订)》《石家庄市生活垃圾分类管理条例》等法律法规资料,宣讲相关规定,从根源遏制违规清运行为。

举措落实迅速。此次整治工作坚持突出重点、强力攻坚,在加大巡查力度的同时,全面实施网格化管理,划分执法区域,强化责任分工,压实主体责任,工作落实到人。在此基础上,结合建筑垃圾运输车辆运行特点,重点加强夜间执法巡查,按照定点检查和机动巡查相结合的方式,在进出市区的重要路口定点逢车必查,在违法行为频发的主次干道不定时设卡检查。同时,强化巡查的完整性。石家庄市城管执法支队根据巡查发现相关问题线索,按照属地管理原则移交各城管部门顶格处罚后,跟踪案件后续处罚等落实情况,做到铁腕执法、有案必查、违法必究,切实做到严查、严管、严处,全力打击建筑垃圾运输车辆“车身不洁、车轮带泥”违法行为。

下一步,石家庄市城管执法支队将继续认真落实大气污染防治的各项指示要求,全力以赴打赢蓝天保卫战,持续推进全市空气质量稳定改善。

漠化防治,引领各国开展政策对话和信息共享,共同应对沙尘灾害天气。

习近平最后强调,实施“三北”工程是国家重大战略,要全面加强组织领导,坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,完善政策机制,强化协调配合,统筹指导、协调推进相关重点工作。要健全“三北”工程资金支持和政策支撑体系,建立稳定持续的投入机制。各级党委和政府要保持战略定力,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,锲而不舍推进“三北”等重点工程建设,筑牢我国北方生态安全屏障。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察并出席座谈会。

李干杰等陪同考察并出席座谈会,何立峰陪同考察,马兴瑞及中央和国家机关有关部门负责同志、有关省区负责同志参加座谈会。

(上接02版)

习近平指出,要坚持系统观念,扎实推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理。要统筹森林、草原、湿地、荒漠生态保护修复,加强治沙、治水、治山全要素协调和管理,着力培育健康稳定、功能完备的森林、草原、湿地、荒漠生态系统。要强化区域联防联治,打破行政区域界限,实行沙漠边缘和腹地、上风口和下风口、沙源区和路径区统筹谋划,构建点线面结合的生态防护网络。要优化农牧土地利用结构,严格实施国土空间用途管控,留足必要的生态空间,保护好来之不易的草原、森林。

习近平强调,要突出治理重点,全力打好三大标志性战役。要全力打好黄河“几字弯”攻坚战,以毛乌素沙地、库布其沙漠、贺兰山等为重点,全面实施区域性系统治理项目,加快沙化土地治理,保护修复河套平原河湖湿地和天然草原,增强防沙治沙和水源涵养能力。要全力打好科尔